
Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

tel. 22 273 70 10
www.gov.pl/web/fundusze-regiony
www.funduszeeuropejskie.gov.pl

ul. Wspólna 2/4
00-926 Warszawa

Warszawa, data: 9 grudnia 2024 r.

znak sprawy: DRP-VIII.054.10.2024.MK

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 6221 Pani Poseł Małgorzaty 

Gromadzkiej w sprawie warunków realizacji przez gminy zadań inwestycyjnych 

w ramach "Rządowego programu rozwoju północno-wschodnich obszarów 

przygranicznych na lata 2024-2030"

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

Jednym z warunków niezbędnych do ubiegania się o środki Programu 
jest posiadanie przez jednostkę samorządu terytorialnego (jst) prawa 
do dysponowania gruntem lub nieruchomością w formie własności lub 
użytkowania wieczystego, na których ma być realizowane zadanie. W trakcie 
realizacji Programu jst zaczęły zgłaszać potrzebę zmiany powyższego warunku, 
szczególnie w odniesieniu do Działania 2. Zielona i niebieska infrastruktura dla 
ochrony środowiska naturalnego, w ramach którego realizowane są inwestycje 
wodno-kanalizacyjne.

Zastrzeżenia jst wynikają przede wszystkim z właściwości terenów na których 
dokonywane mają być inwestycje. Ponieważ większość obszarów objętych 
Programem to tereny wiejskie, często o rozproszonej zabudowie, sieci wodno-
kanalizacyjne prowadzone są w wielu przypadkach poprzez działki prywatnych 
właścicieli, z którymi np. podpisywane są stosowne umowy.
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Mając na uwadze powyższe, w ramach prowadzonej obecnie przez Ministerstwo 
Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR) aktualizacji Programu, znacząco 
rozszerzono warunek odnośnie dysponowania gruntem lub nieruchomością 
o dodatkowe formy władania nimi. 

W opinii MFiPR przedmiotowa poprawka powinna zagwarantować poszerzenie 
możliwości skorzystania z Działania 2. Zielona i niebieska infrastruktura 
dla ochrony środowiska naturalnego w zakresie budowy i przebudowy 
infrastruktury wodno-kanalizacyjnej w ramach Programu.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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